

葡萄树上结“金果” 甜蜜事业兴乡村

符浩

又到了葡萄成熟季节,淮滨县大大小小的葡萄园迎来了采摘旺季。田间地头这边是火辣辣的高温酷暑天气,那边是忙碌地采摘场景。

“我今年种了4亩大棚葡萄,有阳光玫瑰、夏黑、巨峰、红富士等,6月上旬就上市了,不但产量高而且质量也好,销量更加好。”昨日,笔者来到该县张庄乡孙寨村,道路两侧随处可见葡萄种植户们撑开遮阳伞,拉开桌子,摆上刚刚采摘的新鲜葡萄,等待着过往市民购买。其中一个摊位老板任敏高兴地说,“我们都是跟着张朋种植的葡萄,这些年可没少赚钱呢!”

连日来,该县张庄乡孙寨村村民张朋种植的100多亩葡萄陆续上市。为了卖个好价钱,他连续几天都是冒着高温进行采摘销售,虽然苦点累点,但他一直都很乐观。这不,看到笔者前来探访,他非常开心地带着我们去他的种植基地。

“这是今年才引进的新品种,我们根据市场需求,种了阳光玫

瑰、浪漫红颜和市面上最火的葡萄之梦。它们又香又甜,外形也好看,还有玫瑰香味,很多市民愿意购买。”

孙寨村种植葡萄有今天的发展规模,主要得益于张朋。该村位于淮滩区,人均耕地不足两亩,人多地少,再加上该村大多数青壮劳力都外出务工,改善生活条件成了当地村民梦寐以求的愿望。因此,早些年,有部分村民开始发展种植一些果木,但一直没形成规模。为了从根本上破解当地农民致富难问题,在上海有着3年种植葡萄经验的张朋决定把葡萄种植技术引进村里,他的大胆想法得到了身边亲戚朋友的支持。

经过认真谋划和精心栽培,凭着丰富的葡萄种植管理经验,2013年他就收获了不少经济效益。看到葡萄种植带来的收入不菲,有许多村民也动了心,部分农户也跟着种植葡萄。同年,张朋成立了裕农果蔬种植专业合作社。通过反反复复试验,该村从过去的散户种植、品种单一到现在的规模种植、品种不断增加。如今,有巨峰、夏黑、阳光玫瑰、奶油葡萄等

10多个品种。

葡萄种植除了有好的土质外,还需要科技作支撑。近年,张朋结合沿淮滩区的区位优势,不断探索与前行,通过示范引领,逐渐使村民掌握种植葡萄技术,也使葡萄种植成为全村增收的重要途径,仅葡萄每年为村里带来了丰厚的经济效益。

“我们种植的葡萄不仅品种多,口感好,更成了游客采摘的抢手货。有路边零售,还有外地商贩过来,固始县、商城县、潢川县有不少商贩在葡萄还没有成熟的时候就开始打电话了,问夏黑出来没,阳光玫瑰啥时候能上市,根本不愁销路。”孙寨村党支部书记张学荣高兴地说。

“我乡将会持续加大对葡萄产业发展的扶持力度和资金投入,加大各项农业措施的推广力度,把做强特色现代农业作为助力乡村振兴的重中之重,创新农业经营模式,培育‘一村一品’‘一村一特’,加快特色产业发展,着力促进现代农业发展壮大。以特色产业确保群众增收致富,巩固脱贫攻坚成果,夯实乡村振兴基础。”张庄乡党委书记余一鹏表示。

县区

传真



保障住房

罗山县审计局保障农村教师“暖心房”

本报讯(李宗明)近日,罗山县审计局开展农村教师宿舍楼建设项目审计,重点审查农村教师周转宿舍建设和农村教师周转宿舍资金绩效情况。

此次审计的农村教师周转宿舍楼项目分布广、项目多、任务重、难度高。罗山县审计局高度重视,提前谋划,成立专项审计组。该项目分布在定远、东铺、竹竿、山店、铁铺5个乡镇以及周边的农村。不同学校针对自己的实际情况与需要,建设教师周转房的规模与形制各不相同。

该局专项审计组针对本次审计项目的特点,提前谋划、科学布局,制订了相应的审计方案。采用图纸与现场勘查相结合的审计模式,深入现场实地勘察,结合图纸与相应的工程签证逐个对比。同时对建设单位的现场负责人、施工方以及周转房实际使用者进行了解,对存在疑问的环节进行沟通与查证。并针对初步的审计草案召开审理会,对草案的审定结果进行讨论与补充,最终拿出审计报告。

积极行动

浉河区游河乡全面加强疫情防控工作

本报讯(周俊)为有效应对当前疫情最新形势,浉河区游河乡严格落实省、市、区防控要求,迅速响应,积极行动,全面加强疫情防控工作,全力遏制疫情扩散蔓延。

近日,该乡组织全体科级干部、各村支部书记、乡中层干部、包村干部以及驻游河乡垂直部门负责人召开疫情防控工作紧急部署会。会议传达了省、市、区疫情防控会议精神,并就该乡疫情防控工作作了安排。

该乡全面排查从中高风险地区返乡人员,及时上报乡指挥部,严格落实14天居家隔离制度,建立四级包保台账,安排专人监控隔离人员,卫生院定期开展消杀,对隔离人员安装居家隔离提示牌,配备防控物资。

该乡全面摸清底数,并登记造册,下发各村接种任务清单,确保摸排不漏一人。根据接种对象的个人情况需求,通过统一安排车辆,集中接送的方式,将群众送至乡卫生院,为群众接种提供高效便利的服务。针对农村群众生产作息时间,延长接种服务时间,确保群众能够及时接种。

该乡通过LED显示屏、微信群朋友圈、悬挂横幅、召开党员队长会议等方式,强化线上线下宣传,引导居民强化疫情防控意识,保持良好卫生习惯、做好自身防护,有力提升疫情防控宣传的覆盖面和防范措施的知晓率,做到疫情防控宣传无死角、接地气、入民心。



在开展“万人助万企”活动中,潢川县公安局结合工作实际,组织民警走进包联企业,走访了解企业的安全生产和经营状况,征求企业对公安机关在护航企业发展方面的意见和建议,主动把服务送进企业,为企业营造更加平安稳定的营商环境。图为该局魏岗派出所民警正在向企业员工讲解安全生产常识。

刘明军 摄

提高综合素质 筑牢安全堤坝

光山县供电公司加强关键岗位人员培训

本报讯(张磊 冯涛)近日,光山县供电公司“三种人”安全培训考试工作顺利结束,为提高“三种人”综合素质和筑牢安全堤坝打下坚实基础。

根据省、市供电公司要求和光山县供电公司安全教育培训计划安排,该公司开展了2021年度变电、线路、配电、信息、通信、监控专业“三种人”的安全培训和考试工作,目的在于提高工作负责

人、工作票签发人、工作许可人的安全生产意识和专业技能,使他们在日常工作中起到保人身、保电网、保设备安全的作用。

据悉,此次培训内容涵盖安全知识和有关规章制度,培训期间组织参训人员集中观看警示教育宣传片。随后,该公司对所有参训人员开展严格的闭卷考试,考试成绩纳入月度绩效考核,对考试不及格者通报批评、经济处罚

并重新补考,对组织不力的单位给予通报批评和处罚。

该公司通过开展“三种人”安全培训考试,积极营造了“任何时候都不能放松安全、任何地方都不能忽视安全、任何事情都不能冲击安全、任何人都有责任搞好安全”的安全氛围,进一步强化了关键岗位人员的安全红线意识,压紧压实了各级安全责任,为企业完成年度安全目标奠定了坚实基础。